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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1615 av Robert Hannah (L)
Bekämpning av ekonomiskt våld mot kvinnor
Robert Hannah har frågat mig om jag avser att se över skuldsättningslagarna så att förövaren tar det ekonomiska ansvaret för skulder som partnern tillskrivits genom ekonomiskt våld. 
Mäns våld mot kvinnor måste upphöra. Regeringen beslutade 2016 en tioårig nationell strategi för att förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor. Därefter har regeringen beslutat ett särskilt åtgärdsprogram för att intensifiera arbetet under åren 2021–2023. I programmet pekas på att ekonomin kan vara ett sätt att utöva kontroll över och begränsa kvinnor. Kvinnor och män ska vara ekonomiskt jämställda.
Ekonomisk maktutövning i en relation kan ta sig många olika uttryck. Det kan t.ex. innebära att en make eller sambo lånar eller ingår andra avtal i den andra makens eller sambons namn. För den som utsätts kan det få allvarliga konsekvenser i form av långvarig skuldsättning. Det begränsar i sin tur möjligheten att lämna relationen. 
För att någon ska bli bunden av ett avtal krävs som utgångspunkt att det funnits en vilja att ingå avtalet. Avtal som ingås genom tvång kan bli ogiltiga. Det är också viktigt att komma ihåg att det kan vara ett brott att sätta någon i skuld mot personens vilja, oavsett om personen är medveten om det eller inte. Även åtskilliga andra gärningar som brukar nämnas i dessa sammanhang kan vara brottsliga. En förövare kan bli skyldig att betala skadestånd för den skada som denne orsakar. 
I Jämställdhetsmyndighetens rapport om ekonomisk jämställdhet som presenterades i januari i år framgår att flera myndigheter, bl.a. länsstyrelserna och Kronofogdemyndigheten, har fokus på frågor om ekonomisk maktutövning och kontroll. Problemet är också under belysning genom det projekt i samarbete med Brottsoffermyndigheten som frågeställaren tar upp. Jag ser fram emot att ta del av resultatet av det arbetet. 
Stockholm den 1 juni 2022


Morgan Johansson
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